

Červen patří vodě



Korsika: divoké vnitrozemské řeky

O Korsice se říká, že je to hora vystupující z moře, Řekové ji nazývali Kallisté neboli nejkrásnější. Na letní dovolenou se sem jezdí na nádherné pláže, ale znalci si dokáží užít i ve vnitrozemí. Napříč ostrovem vede vyhlášená treková trasa a v hlubokých lesích a horách tečou divoké řeky. Před vrcholným létem je tu hlavní sezona canyoningu neboli zdolávání říčních koryt a žlebů s pomocí horolezeckých pomůcek. Do ledové vody se tady dobrodruzi noří v neoprénu a v helmě. Canyoning je běžně dostupný každému, náročnost se dá zvolit od lehkých tras, které zvládnou i děti, k adrenalinově náročným několikadenním pobytům. www.korsika.cz



Skotsko: království jezer

Již Karel Čapek se ve svých cestopisech rozplýval nad krásou skotských jezer. Jako by bezmála tři čtvrtě století, které uplynulo od prvního vydání jeho Cesty na sever, poznamenalo tuto chladně krásnou krajinu jen zcela minimálně. Například ostrov Inchcailloch v národním parku Loch Lomond and The Trossachs má zase nádhernou zátoku, kde se skvěle „piknikuje“, a křížem krážem přes něj vede pěšina, která je současně naučnou stezkou. K vidění tu jsou nádherné staré stromy, především duby, na nichž hnízdí množství ptáků. Návštěvníci si mohou prohlédnout i ruiny farmy a klášterního hřbitova. www.lochlomond-trossachs.org, www.visitscotland.com

Island: země neuvěřitelné přírody, „ohně a ledu“



Island fascinuje především syrovými přírodními scénériemi. Ostrov, který je z geologického pohledu teprve mladíček, pokrývá jen sporná vegetace – většinou pouze lišejníky a mechy. Více než desetinu povrchu tvoří prakticky nedostupné ledovce. Turisticky přitažlivé jsou především horké prameny v geotermální oblasti Geysir, vzdálené asi 120 km od hlavního města Reykjavíku. Křišťálově čistá voda je k vidění třeba u vodopádu Gullfos („Zlatý vodopád“). www.icelandtravel.is

Voda je živel, bez něhož by lidem bylo smutno!



Luzernské jezero: retro projížďka parníkem

Plavby kolesovým parníkem jsou již samy o sobě cílem. Nostalgický retro interiér i program, který je součástí plavby, vyvolává velmi přesvědčivě atmosféru doby, kdy dámy chodily v krinolínách a trávení času bylo také zaměstnáním. Nechybí ani táflovaná jídelna s damažkovými ubrusy, kde se podává vybraný oběd. Kraj kolem jezera Vierwaldstättersee je silně spjat se švýcarským národním hrdinou Vilémem Tellem. Parník stejného jména, tedy jeden z početnější flotily, má na programu mimo jiné zastavení před skálou, pod níž snad psal Gioacchino Antonio Rossini svou předehru k opeře Vilém Tell. Plavba parníkem je součástí scénické cesty mezi Luzernem a Ticinem. www.wilhelmtellexpress.ch, www.mojesvycarsko.com

Burgundy: plavby po kanálech

Jestli někde na světě existuje země zaslíbená plavbám v obytných lodích, tak je to právě v Burgundsku. Vcelku rovinatý region protínají řeky Seina, Loira a Saôna, jejichž povodí křížuje přes tisíc kilometrů splavných kanálů a řek. Nejdelší z nich je Canal de Bourgogne, který byl otevřen



jíž více než před dvěma sty lety – v roce 1808. Plavby na hausbótech skýtají široké možnosti pro zajímavý letní program všech věkových kategorií. Břehy řek zdobí rozličné zámky a mnoho jiných historických monumentů, které se dají navštěvovat pěšky nebo na kole. A k tomu je ještě třeba připočítat skutečnost, že Burgundsko je královstvím šneků, dijonské hořčice a dalších kulinářských klenotů. www.bourgogne-tourisme.com

Dlouhé červnové dny jsou jako stvořené k pobytu u vody – tekoucí i jezerní

Porýní: domov ryzlíků

Vinice rozkládající se kolem mohutného Rýna jsou domovem výtečných bílých vín. Jsou to nejsevernější vinice v Evropě. Řeka Rýn byla přirozenou hranicí, kterou se nepodařilo překročit římským dobyvatelům. Na severu patřila země Barbarům. Za dnešní lahodné ryzlíky vděčíme Římanům. Kam vkročila jejich armáda, tam po ní zůstaly vinice. Dobře vychlazené bílé víno se nejen skvěle hodí do teplých dnů pozdního jara, ale je skvělým doplňkem ke sladkovodním rybám. www.nemecko.travel



Portugalsko: na prknech do Atlantiku

Plachtit na windsurfu se dá ledaskde, ale mořské vlny nic nenahradí. V Evropě je nabídka poměrně široká, favoritem zůstává Atlantský oceán. Voda je v něm teplá a vítr bývá dostatečně silný a pravidelný. V blízkosti portugalského Cascais leží velmi vyhledávaná pláž Guincho. Vyznavači surfu i windsurfu tady mají skvělé podmínky i dobré technické zázemí. Každý srpen se zde koná světový šampionát ve windsurfinhu. www.visitportugal.com